

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-290, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. l. kiadás 1956. január 18. 6 óra -- perc

Százhuszonegy kertészhallgató védi meg diplomatervét

1956. január 18.

A Kertészeti- és Szőlészeti Főiskolán február első napjaiban védik meg diplomaterveiket az utolsó éves hallgatók. A főiskola vezetőiből, a legkiválóbb kertészeti szakemberekből, kutatókból álló bizottság előtt 121 főiskolás ad számot szakmai felkészültségéről, arról, hogy a tanultakat a gyakorlati életben is alkalmazni tudja,

A jövő vezető kertészei alaposan felkészültek erre a feladatra. December végéig állami gazdaságokban, gépállomásokon, termelészövetkezetekben gyakorlati munkán vettek részt s anyagot gyűjtöttek dolgozatukhoz. A diplomatervek témái meg is követelték ezt az elmélyült munkát, hiszen számos terv országos jelentőségű problémát hivatott megoldani. A zöldségtermesztők hazánk ismert zöldségtermesztő tájain vizsgálták az illetők vidék társadalmi, valamint talaj- és éghajlati viszonyait, a fel dolgozták Csep, Baja, Orosháza, Budapest környéke termelési történetét, jelenlegi helyzetét és fejlődésének lehetőségeit. A kerttervezők többi között elkészítik Veszprém új lakótelepének kertterveit, míg a szőlészek egyik feladata Kocsis Pál nemesítő szőlőfajtáinak összegyűjtése, rendszerezése. /MTI/

Tízéves a kisujszállási földművesszövetkezet

1956. január 18.

Országsszerte sorra ünneplik a földművesszövetkezetek fennállásuk tizedik évfordulóját. A kisujszállási földművesszövetkezet is 1945 végén alakult. 1946 tavaszán a szövetkezet gazdasági tevékenysége még szűk területre korlátozódott, de a földreform során földhöz juttatottakat már akkor is segítette a termelésben a várostól kapott traktorokkal. Tíz év alatt a földművesszövetkezet vagyona hatalmas mértékben megnövekedett: 1946-ban alig 3000 forint tartaléka volt, ma már kétmillió forintnál is több. A földművesszövetkezet a mezőgazdaság szocialista átszervezéséből is kiveszi részét s munkájával jelentős mértékben járult hozzá ahhoz, hogy Kisujszálláson ma már több termelészövetkezet működik. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. január 18. 6 óra 05 perc

Megoldódik a legnagyobb bányászváros, Tatabánya vizellátása

1956. január 18.
Tatabánya az utóbbi tíz esztendőben sokat fejlődött: az ország legnagyobb bányászvárosában új ipari üzemek születtek, új városrészek épültek, s ez sürgetően követeli a vízellátás megoldását.

A nagy bányászvárosban igen nehéz feladatot jelent megfelelő minőségű és mennyiségű víz nyerése. Bár a bányák vízveszélyesek és az aknákból soktízezer liter vizet kell felszínre juttatni, ez nem segít a vízellátási nehézségek megoldásán. A bányavíz ugyanis szennyezett, ivásra nem alkalmas.

Az utóbbi esztendőben többirányú próbálkozás történt megfelelő víz nyerésére. Tatabánya-Ujvárosnál lejtőszaknát mélyítettek a karsztvizek feltárására. Ez azonban nem hozta meg a kívánt eredményt. A vízügyi szakemberek körében az a vélemény alakult ki, hogy karsztvizekből a szükséges vizet nem tudják kellő mértékben fedezni, márpedig ez nagyon égető kérdés, hiszen Tatabányán magának az iparnak a vizigénye egyenlő Miskolc lakosságának vizigényével.

A különböző vizsgálatok után úgy határoztak, hogy Tatabányának a tatai Fényes-forrásból kell vizet juttatni. Ennek a forrásnak vízhozama ugyanis egyezik azzal a mennyiséggel, amire az iparnak és a város lakosságának szüksége van.

A tatai vízmű tervei már el is készültek. A forrás vizét, ugynevezett felszíni vízkivétellel juttatják majd a gépházba és Tatáról mintegy 18 kilométeres vezetékkel kerül a bányászvárosba. Ezzel megoldódik a hosszú ideje vajdó kérdés. A vízmű építését még ebben az évben megkezdik. /MTI/

Folyékony állapotban tartósítják a hagymát /egyaránt

1956. január 18.
Az élelmiszeripar, s a háziasszonyok régi problémája a hagyma tárolása. A hagyma ugyanis nehezen tartható el, még szárított formában is hidroszkopikus tulajdonsága, nedvességet vesz fel, s így könnyen romlik. A Kertészeti és Szőlészeti Főiskola technológiai tanszéke, amely kísérleti témáit a gyakorlatból veszi, új eljárást dolgozott ki a hagyma tartósítására. Kísérleti üzemében hagymalevet állított elő. A tiszta folyadékban benne vannak mind azok az anyagok, amelyek a hagymára jellemzőek: ize, élettani hatása ugyanolyan, mint a gumóé. A hagymalevet konzerválóanyaggal, sóval, vagy sterilizálva, palackozzák, illetve hordókban tárolják. A készítmény korlátlan ideig eltartható s a megállapított adagolás szerint használható a feldolgozó ipar, az üzemi konyhák és az egyéni háztartások számára. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. január 18. 6 óra 10 perc

Az idei termésből nagyüzemi méretekben készítenek finomított kenderet

1956. január 18.
Hazánkban nagy múltja van a kender-termesztésnek, a feldolgozó ipar is jelentősen kifejlődött. Ennek ellenére évtizedeken át külföldről hoztuk be azt a kendermennyiséget, ami a finomabb árucikkek előállításához kellett. Az idén ezen a területen jelentős változás történik.

Eddig a kendertelepeken a növényválogatás nélkül az áztatómédecinát tették, aztán sátorozták és megszáritották. Most a legmegfelelőbb szálakat kiválogatják és intenzívebb mosásnak vetik alá, utána pedig hengerpárok között bocsátják át. Az új mosási és a facsarási eljárás lehetővé teszi, hogy a megfelelő technikai feltételekkel jóminőségű ruha, rolóvászon, lepedő- és strandvászon-anyagokat szőjenek hazai termesztésű kenderből. /MTI/

Nyilvános hangverseny a rádióban mai szerzők műveiből

1956. január 18.
A Magyar Rádió szimfonikus zenekara pénteken, január 20-án 21.20 órai kezdettel mai szerzők műveiből nyilvános hangversenyt rendez a VI-os stúdióban. A hangverseny műsorán Kábelvaskij "Colas Breugnon" nyitánya, Szervánszky Endre kétszeres Kossuth-díjas "Fuvolaversenye" és Casella "Paganiniana" című szerzeménye szerepel. Fuvolán közreműködik Jeney Zoltán. A zenekart vezényli Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész. A hangversenyről a rádió a Kossuth-adón helyszíni közvetítést ad. /MTI/

A film és a híd alkotóinak találkozója a Szikra moziban
"Az élet hídján" bemutatóján

1956. január 18.
Bensőséges ünnepi találkozó szin elye lesz csütörtökön, január 19-én a Lenin körúti Szikra mozi. A Kossuth-Híd megnyitásának tizedik évfordulója alkalmából este nyehed 7 órai kezdettel az V., VI., VII. kerületi tanács népművelési osztálya és a Szikra Filmszínház vezetősége ünnepi előadáson mutatja be Háy Gyula Kossuth-díjas író új filmjét "Az élet hídját". Az előadást az avatja ünnepi eseményé, hogy arra a film és a híd alkotóit is meghívták. Helyet foglalnak majd a közönség sorában többen a Hídépítő Váltakozó dolgozó közt. Ott lesznek az emlékeztető híd-csatak győzelmes harcosai. Rajtuk kívül megjelennek az előadáson a jövő hídjaink építői, a Hídépítő Technikum hallgatói is. /MTI/

B 4. kiadás 1956 január 18 6 óra 15 perc

A társadalmi ellenőrök leleplezik a vásárlók bizalmával visszaélő árusokat

1956 január 18

A fővárosi piacokat, boltokat naponta sokszáz társadalmi ellenőr járja, hogy ellenőrizze: nem rövidítik-e meg a vásárlókat lelkiismeretlen üzerek, mindenütt az előírt áron mérik-e az egyes árucikkeket, udvarias-e a kiszolgálás, s megtartják-e a tisztasági rendszabályokat.

A sokrétű, felelősségteljes feladatnak a társadalmi ellenőrök a tanácsok kereskedelmi osztályának irányításával tesznek eleget. Eszrevételeikről, a tapasztalt hibákról részletesen beszámolnak a kereskedelmi osztályon, amelynek dolgozói nyomban intézkednek.

Igy történt a közelmúltban például a XX. kerületben, ahol 85 társadalmi ellenőr kíséri figyelemmel a kereskedelem szinte valamennyi ágát. Különösen gondosan ellenőrzik a kerületi piacot. Itt hetenkint kétszer ellenőriznek, próbavásárlásokat tartanak. Legutóbb az egyik társadalmi ellenőr bejelentésére leleplezték le egy árust, aki hamisított tejfelt árult. A liszttel kevert 19 liter tejsajt elkobozták, s a hamisító ellen eljárást indítottak.

A II. kerületi Pény-utcai piacon is sürri megfordulnak a kerületi tanács társadalmi ellenőrei. Parkosvázi Vinczéné háziasszony, az egyik legrégebben dolgozó kereskedelmi aktivista jelentette, hogy "álostermelők", vagyis a törvényes előírásokat kijátszó kupecsek árusítanak a piacon. A bejelentés alapján hamarosan vizsgálat indult, s az eredmény: öt üzérkedőt kitiltottak a piac területéről.

A IX. kerületben Kneipner Józsefné társadalmi ellenőr leleplezte a 9451-es számú KOZÉRT-áruda egyik dolgozóját, aki 70 tojást dugott el. Az eljárás itt is megindult. A VI. kerületi tanács társadalmi ellenőr-brigádjai rendszeresen felülvizsgálják az utcai árusok engedélyét. A közelmúltban így hat engedély nélküli utcai árus ellen indult eljárás. /MTI/

Diafilmelek készülnek

1956 január 18

a magyarországi délszláv és német nemzetiségű lak sok életéről. A filmek a hazánkban lakó délszlávok és németek politikai, gazdasági és kulturális életének jelentősebb eseményeit mutatják be. /MTI/

B5. kiadás 1956 január 18 6 óra 20 perc

A Szállítóberendezések Gyárában az Uj technika brigád tagjai most dolgozzák ki az 1956 évi vállalásaikat

1956 január 18

A Szállítóberendezések Gyárában az Uj technika brigád tagjai már a múlt évben is magukra irányították a figyelmet a gyártmány és a gyártástechnika fejlesztésnél elért eredményeikkel. A brigád tagjai 1955-ben több mint 30 újítást dolgoztak ki és a kultivátor súlyát a minőségi követelmények figyelembevételével 200 kilogrammal csökkentették.

A brigád tagjai tavaly is meggyőződhatték arról, hogy a jól végzett munkát nyomon követi a jutalom. Gölöncsér Gábor technológus a harmadik-negyedévi jó munkájáért világvevő rádiót és 1500 forint prémiumot kapott, míg Gárgyán József főtechnológus munkáját 4500 forint prémiummal jutalmazták.

A brigád tagjai többször összejöttek a napokban, hogy megállapodjanak, milyen vállalást tegyenek az évi terv telteljesítésére. Közös megegyezéssel elhatározták, hogy az egyik fő gyártmányukat, a villamos csigasort korszerűsítik. Az ötféle villamos emelőberendezés súlyát ebben az évben 20-30 százalékkal akarják csökkenteni. A brigád tagjai mérlegelik ezt is, hogy vállalják egy Magyarországon még sohasem gyártott 40 kilogramm súlyú, 250 kilogramm teherbírású villamosemelő tervezését. Ebből a megfontolásból indulnak ki, hogy ez az emelő lehetőséget adna üzemünkben a nehéz fizikai munkák további gépesítésére.

Rizner Ödön és Örvösi László gépszerkesztők a szőlőművelő csörlő további korszerűsítését tervezik. A benzinmotoros csörlőnél őt, az elektromotoros csörlőnél tizenöt százalékos súlycsökkentést akarnak elérni.

A brigád tagjai vállalásaik kidolgozásán kívül tevékeny részt vesznek gyárunk kollektív vállalásának kialakításában is. Az exportra készülő csöplőgépek gyártásának további korszerűsítésére dolgoznak ki javaslatokat. Az Uj technika brigád tagjait versenyvállalásuk gondos kidolgozásánál az is vezeti, hogy egyidejűleg versenyre akarják hívni a mezőgazdasági gépeket gyártó egyéb üzemek műszaki dolgozóit. A brigád tagjai még néhány kérdés megvitatása után a héten megteszik versenyvállalásukat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956 január 18 6 óra 25 perc

Javitják, szépítik a dunai, a balatoni és a tengerjáró hajókat az újpesti téli kikötőben

1956 január 18

Ezen a télen a rendkívüli kedvező időjárás lehetővé tette, hogy a folyami teherhajózás eddig egy percig se szüneteljen. A személyhajók azonban a MAHART újpesti hajójavitó üzemében, az ugynevezett téli kikötőben horgonyoznak, várják, hogy az üzem dolgozói elvégezzék rajtuk a szükséges javításokat, felújításokat.

A kikötőben több mint 30 hajó - személyszállító, vontatógőzös, uszály - telet. Az újpesti Kisdunaágon a vasuti hidon túlra is került egy-két vontató, s itt várnak csinosításra a dunai hajóállomások is.

A hajójavitó üzemben a parton és a vizen ötös, hatos sorokban állnak egymáshoz erősítve a különféle hajók. A dunai személyszállítókon kívül a Tiszáról a "Déliab", a Balatonról pedig a "Jekai" és az "Uttörő" nevű hajót is idehozták nagyjavításra. Két tengerjárónk, a Budapest és a Debrecen, is itt tölti a telet, hogy tavaszra kijevítve, minél előbb ismét forgalomba állhasson. Ujjászületik a Szent István személyszállító is. A Kossuth hajót a télen korszerű pára-tűzeléses kazánokkal szerelik fel.

A jó idő igen előnyös a hajójavitóknak. Komoly segítséget jelent a II. számú uszójavitó műhely munkája is, amely a Népsziget első csucsánál horgonyoz, s a még forgalomban lévő vontatókon, gőzösökön, a kikötőkön kívül, - végzi el a sürgős, kisebb javításokat.

Az üzem dolgozói kihasználják a kedvező időjárását. A kiváló szakmunkások, a lakatosok, a festők, az asztalosok erős ütemben dolgoznak, hogy valamennyi járművet időre átadhassák rendeltetésének.

Az üzem az idén elsőnek a "Cserhsom" vontatógőzöst hagyja el. A hajó teljes újjáépítését még tavaly megkezdték, s a hét végén üzemképes állapotban, korszerűen berendezve mohat utjára. Elkészült már az "Árpád" vontató is, amelyet egy kettérobortott roncsból készítettek az ügyes hajójavitók. Január végére az Etele motorost is rendbehozzák. Az utána következő hetekben már egymás után üzemképes lesz a többi vontató hajó és tavaszra át-
festve, kicsinosítva forgalomba állhatnak a személyszállító hajók is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. január 18. 6 óra 30 perc

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár nyolcvanhárom szakbibliográfiát állított össze az elmúlt évben

1956. január 18.

Az Országos Mezőgazdasági Könyvtár igen nagy segítséget nyújt a mezőgazdasági kutatóknak és szakembereknek egy-egy termelési ág szakbibliográfiájának összeállításával is. Ezek egy-egy növény termesztésével, vagy más szakkérdéssel kapcsolatban feltüntetik az arról a témáról eddig megjelent összes könyvek, vagy szakcikkek címeit. Az elmúlt évben 83 ilyen bibliográfia jelent meg. Az idén adják ki többi között a kukorica-termesztés, valamint a burgonyatermesztés és a trágyázás teljes magyar szakirodelmának a bibliográfiáját. Egy-egy ilyen összeállítás nagy munka, jellemző, hogy a kukoricatermesztés bibliográfiája - amely felsorolja az erről a kérdéstről a XVII. század óta megjelent munkákat - összesen 1527 könyv, vagy folyóirat címét tartalmazza.

A haladó mezőgazdasági hagyományok feltárását kívánja elősegíteni a könyvtár avval, hogy még ebben az évben összeállítja és kiadja a Buday József, Cserhádi Sándor, Cselkó István, Ujhelyi Imre, Hensch Árpád, id. Sporzon Pál, Kosutány Tamás, Linhart György és Péter Béla munkásságával foglalkozó könyvek és cikkek jegyzékét.

A könyvtár - elsősorban a mezőgazdaság gyakorlati dolgozói számára - több ezer példányban adott ki olvasási tanácsadókat és röplap-bibliográfiákat az állattenyésztés, a növénytermesztés, a növényvédelem, a kertészet és más mezőgazdasági területek irodalmáról.

Rövidesen megjelenik a termelészövetkezetek könyvtári tanácsadója, Olvasási tanácsadók készülnek ezen kívül a takarmánytermesztésről, a zöldség- és a virágtermesztésről, az apróállat-tenyésztésről. Rövid tájékoztatók jelennek meg továbbá a gépi talajmunkáról, a gabonatermesztéssel, a kukoricatermesztéssel és az ipari növények termesztésével foglalkozó legfontosabb szakkönyvekről. /MTI/

A Divat Kötöttárugyárban megkezdik a flór női pulóverek gyártását

1956. január 18.

A Divat Kötöttárugyárban most kezdték meg a flór női pulóverek próbagyártását. Az eredmények kielégítőek, így a tervek szerint már az első negyedévben, tehát a tavaszi idényre körülbelül 6000-8000 flór pulóver készül el. A divatos pulóvereket a kereslethez megfelelően főleg fekete és fehér színben hozzák forgalomba. /MTI/

B 8. kiadás 1956. január 18. 6 óra 35 perc

A "Vándormadarak" a József Attila Színházban

1956. január 18.

A József Attila Színházban olvasópróbát tartottak a Miskolcon nagy sikert aratott új magyar darab, a "Vándormadarak" szereplői. Forgách István színdarabjának női főszerepét vendégként Somogyi Erzsébet játszotta Keresztessy Máriaival felváltva. Jelentős feladatot hárul Komlós Jucira és Horváth Juliára, továbbá Szendrő József, Bikády Györgyre és Kautzky Józsefekre is.

A József Attila Színház mutatja be G.B. Shaw "Fanny első színdarabja" című művét is Benedek Árpád rendezésében. /MTI/

Ötlet-pályázat az alumínium edények ismertetésére

1956. január 18.

A Belkereskedelmi Minisztérium vas- és műszaki főigazgatósága az alumínium használati tárgyak ismertetésére ötlet-pályázatot hirdet. A pályázatra beküldhető jelmondat, vers, zeneszám, film, vagy színpadi jelenet, rajz, fénykép, vagy bármilyen más ötlet és elgondolás, amelyek megmutatják az alumínium edények előnyeit.

A pályázaton bárki résztvehet, a pályamunkák névvel, vagy jellegével küldhetők be a Belkereskedelmi Minisztérium vas és műszaki főigazgatóságának /Budaörs, V., Vigadó utca 6./-ra. A beküldési határidő: február 15. A díjazottak között több mint tízezer forint jutalmat osztanak ki. /MTI/

Értékes ásványokkal gazdagodott a Természettudományi Múzeum

1956. január 18.

A Természettudományi Múzeum ásvány- és kőzettára néhány értékes új mintadarabbal gazdagodott. Ezek közül különösen értékes a Faeröer-szigetekről származó thomsanit, továbbá az afrikai Panderma lelőhelyről származó több bórtermtartalmú ásvány. /MTI/

B 9. kiadás 1956 január 18 6 óra 40 perc

Nagyfontosságú ipari negatív anyagokat sikerült előállítani a váci Forte-gyárban

1956 január 18

A váci Forte Fotókémiai Ipari Kutató Laboratóriumában sikerrel jártak azok a kutatások, amelyek a nehéziparban az anyagvizsgálatokhoz szükséges ipari röntgenfilmek, valamint az atomfizikában használatos fényérzékeny filmanyagok kidolgozására irányultak. A váci Forte-gyár rövidesen megkezdí az új negatív anyagok nagyüzemi gyártását. /MTI/

A Kaposvári Állami Levéltár kiállítást rendez régi kéziratokból és térképekből

1956 január 18

A Kaposvári Állami Levéltárban több hónapig tartó munkával rendezték a levéltár tulajdonában lévő, XVIII.-XX. században készült térképek gyűjteményét. Az értékes térképeket és régi kéziratokat a levéltár a közeljövőben kiállításon mutatja be. /MTI/

Az "El Siglo"

1956 január 18

című chilei napilap közölte Lukács György Kossuth-díjas akadémikusnak Thomas Mannról írt értekezését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. január 18. 6 óra 45 perc

Harmincezer vizsgálat egy év alatt - A Magyar Pamutipar Üzemegészségügyi sikereinek alapja: együttműködés a párt- és a tömegszervezetekkel

1956. január 18.

Jelentős textilipari üzemünk, a Magyar Pamutipar üzemegészségügyi szempontból a legjobbak között van a fővárosban. Amikor dr. Sándor József, üzemi főorvos munkájuk sikereiről beszél, elsősorban ezeknek fontos alapját említi:

- Nem kétséges, hogy mindabban, amit elértünk, nélkülözhetetlen része volt és van a párt- és a tömegszervezetekkel s a gyár vezetőivel való mind szorosabb együttműködésnek. Ennek köszönhető elsősorban az, hogy - különösen az utóbbi években - igen nagyot fejlődött üzemünk egészségügyi hálózata. Három üzemi és hat szakorvosa van már a gyárnak, akik teljes, illetve részleges munkaidejüket töltik itt. Bel- és nőgyógyászati, fogászati, sebészeti, gégszeti és szemészeti szakrendelés működik, amelyeken az elmúlt évben például csaknem 30.000 vizsgálatot végeztek. Ezenkívül természetesen itt vannak az üzemorvosi munka állandó feladatai: szív-, röntgen-, szemészeti és a munkakörrel kapcsolatos vizsgálatot végzünk a gyárba felvételre javasolt dolgozóknál. Rendszeresen vizsgáljuk a munkaártalmaknak kitett dolgozókat, valamint a 16-18 éves ifjúságunkat, különféle szűrővizsgálatokat tartunk s állandó gondozásban részesítjük az idült betegségben szenvedőket. Nagy figyelmet fordítunk a terhesség gondozására: nem elégszünk meg ezzel, hogy a jövőendő édesanyáknak állapotuknak megfelelő munkahelyet javasoljunk, hanem rendszeresen ellenőrizzük is, megtartják-e a műhelyvezetők ezeket az előírásokat.

- A gyár üzemi orvosainak, ápolóinak munkájára - különösen 1954 óta - egyébként is az a jellemző, hogy mind többet tartózkodnak az üzemrészeken, a munkások között. Hetenkint rendszeresen az üzemlátogatások, havonta pedig a gyár vezetőivel együtt keressük fel a műhelyeket. Közös tapasztalatunk alapján számos hasznos intézkedés, terv született már a párt- és az üzemi bizottság tagjaival, a gazdasági, műszaki vezetőkkel tartott megbeszéléseken. Így például rendszeresen kikérik már véleményüket olyan kérdésekben is, mint a műszaki tervek, a kollektív szerződések, új munkamódszerek bevezetése, stb. Ugyancsak jó a kapcsolat a munkásellátás és a munkásvédelem, a balesetelhárítás területén.

- Az utóbbiról szólva jóleső érzéssel említhetjük, hogy hatodik éve működik már központi elsősegélynyújtó állomásunk három műszakban, képzett ápolókkal. Egyre bővülő felszerelésén kívül hatágyas fektető is tartozik hozzá és száznál több kiképzett elsősegélynyújtó áll rendelkezésre.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. január 18. 6 óra 50 perc

/Harmincezer vizsgálat... f

- Tevékenységünk fontos területe az egészségügyi felvilágosító munka, az üzemi konyha, a kutak, a bölcsőde és a napköziotthon ellenőrzése, a védőétel-juttatás és az üdültetés véleményezése. A felvilágosító munkában a gyár izmosodó Vörös-kereszt-szervezete is segít. Előadásokat tartunk - különösen fiataloknak is - az írásos és a hangos hirdó segítségével határos ismeretterjesztő munkát is végzünk. Evente sikerrel rendezzük meg a tisztasági hónapot, valamint az üzemegészségügy hónapját - mondotta befejezésül dr. Sándor József főorvos. /MTI/

Február 12-19 között a fővárosban is megrendezik "A tbc elleni küzdelem hetét"

1956. január 18.

Az Egészségügyi Minisztérium február 12-19 között országsszerte megrendezi "A tbc-elleni küzdelem hetét". A fővárosi tanács egészségügyi osztálya és a Közegészségügyi és Járványügyi Állomás /KÖJÁL/ máris gazdag programot állított össze a tbc-elleni küzdelem hetére.

A Kossuth Klubban a hét minden napján magas színvonalú előadások ismertetik a pusztító népbetegség megelőzése és gyógyítása terén elért tudományos eredményeket. Velemenyyi kerületben rövid oktatófilmekkel keresik fel az üzemek dolgozóit, az iskolásokat, s a kulturotthonokat. A filmszínházakban az Ördög a gyermeked a tbc-től című rövidfilmet pergetik le. A KÖJÁL érdekes vándorkiállítást állított össze a tbc elleni harc fontosságáról, megelőzésének módjairól. A kiállítás anyagát először a XIII. kerületi Rákosi Mátyás Kulturházban mutatják be. /MTI/

A Várban rövidesen rendbehoznak egy copf-stilusban épült házat

1956. január 18.

A copf-stilusban épült házak egyik legszebbje a Várban a Fortuna utca 4. számú ház. Egy 1686-ban készült térkép szerint ennek a helyen három középkori épület állt, amelyek időközben elpusztultak. Helyükön 1784-ben épült a Fortuna-utcai ház. Hiteles topográfiai adatok szerint Buda város tanácsa itt rendezte be a Fortuna vendéglőt.

A háború alatt ez az épület is megrongálódott, de szerencsére, a homlokzati rész kiképzése megmaradt, sőt felszínre kerültek korábbi részletek is. A műemléknek nyilvánított épület helyreállítását rövidesen megkezdik. Költségeire mintegy száz-ezer forintot fordítanak. /MTI/

B 12. kiadás 1956. január 18. 6 óra 55 perc

Készül a Chinoin gyár éves felajánlása - az idén a Szovjetunió segítségével növelik a streptomycin termelését

1956. január 18.

A Chinoin Gyógyszer és Vegyészeti Termékek Gyára jó eredménnyel zárta a múlt évet. Mintegy 24 millió forint értékű gyógyszerkészítettek évi tervükön felül, többi között tízezer kilo PAS-t is.

A gyárnak az új esztendőben kettős feladatot kell megoldania: jelentősen növelni termelését és megszervezni új gyógyszerek gyártását. Különösen nagy munka vár a Chemia XII. üzemrész dolgozóira, ahol antibiotikumokat, streptomycint, oxytetraciklint és B 12-es vitamint gyártanak.

Az üzemrész dolgozói az új esztendőben felkészülten láttak munkához. Vezetőjük, dr. Oberrecht Béla Kossuth-díjas, a múlt év végén a Szovjetunióban járt, ahol tanulmányozta az antibiotikumok gyártási eljárásait. Oberrecht Béla nemcsak tapasztalatokkal gazdagodott a kommunizmust építő baráti országban, hanem két antibiotikumot termelő törzset is hozott. Az egyik törzs segítségével az üzem az idén mintegy husz százalékkal több gyógyszert készít, mint 1955-ben. A másik törzs, a chlortetraciklin nevű új gyógyszer gyártását teszi lehetővé. Ez többi között a szemárhóhögés és a tifusz kiváló ellenszere.

Az antibiotikum üzem dolgozói már megbeszélték az új év új feladatait. Elhatározták: azzal járulnak a gyár éves tervének teljesítéséhez, hogy az idén 70 kilo streptomycint gyártanak terven felül. Február 15-ig megkezdik a chlortetraciklin üzemi gyártásának kísérleteit. A dolgozók vállalásuk teljesítése érdekében versenyre hívták a többi üzemrész munkásait. Feuer László, a Chemia V. vezetője, üzemrészének dolgozói nevében csatlakozott a felhíváshoz. Vállalta, hogy az idén tíz százalékkal több homonitrilt és tropicint gyártanak. Tóth Károly a PAS-t készítő ifjúsági brigád nevében ígéretet tett, hogy havonta terven felül 250 kilo gyógyszert készítenek. /MTI/

A Tudományos Minősítő Bizottság közli:

1956. január 18.

Dégh Linda "Népmese és társadalom - Egy székelly telepés-falu mese-élete" című kandidátusi értekezésének nyilvános vitáját január 28-án 9 órakor tartják az Eötvös Loránd Tudományegyetem történettudományi karának tanácsstermében. /v. Pesti Barnabas utca 1.sz./ Az értekezés opponensei: Maróth Károly és Ortutay Gyula, a Magyar Tudományos Akadémia levelező tagjai. /MTI/

B 13. kiadás 1956. január 18. 10 óra 50 perc

A DISZ Központi Vezetőségének határozata a DISZ feladatairól a technika továbbfejlesztésében

1956. január 18.

A DISZ Központi Vezetősége határozatban foglalta össze azokat a feladatokat, amelyeket az ifjúsági szövetség szerveznie kell a technika továbbfejlesztése érdekében meg kell valósítani.

A határozat többi között lefoglalja: a DISZ tagjai és az ifjúság csak akkor válhatnak az ipari termelés megújításának, a technika fejlesztésének élharcosaivá, ha megismerik és megtanulják alkalmazni az életjárás munkamódszerait, a technika új vívmányait, ha állandóan fejlesztik szakmai tudásukat. Ezért a DISZ-szervezetek a szakszervezetekkel együttműködve a műszaki, a technikai propaganda, a szakoktatás minden eszközét használják fel az ifjúság szakmai képzettségének növelésére, érdeklődésének felkeltésére a technika iránt.

Az üzemi DISZ-bizottságok - a műszaki és szakszervezeti vezetők segítségével - szerveznek az üzem jellegének és a fiatalok érdeklődési körének megfelelő technikai köröket. A technikai körök foglalkoznak modellek készítésével, kísérletezéssel, technikai vizsgálatokkal, újítások kidolgozásával és kivitelezésével, technikai viták és onkótok előkészítésével, stb. Gondoskodjanak a technikai körök tervszerű és szórakoztató jellegű munkájáról. A körök vezetésére kérjék fel a legjobbakat, mérnököket, technikusokat.

A DISZ Központi Vezetősége kéri a minisztériumokat, az üzemek igazgatóit, nyújtsanak segítséget az üzemi technikai körök létrehozásához, elsősorban helyiség és felszerelés biztosításával.

Az üzemi DISZ-szervezetek foglalkozzanak tervszerűen az ifjúságok, különösen a gyakorló szakmunkások szakmai továbbképzésével. A szakszervezetek és a műszaki vezetőkkel közösen minden üzemben készítsék el az ifjúságok szakmai továbbképzésének tervét. Válasszák ki a helyi jellegű tanfolyamok programjainak kidolgozásában, szervezzék a fiatalokat a tanfolyamok látogatására. Segítsék elő, hogy az elméleti előadásokat gyakorlati beutatók kövessék. A DISZ feladatainak eredményes végrehajtása a technika fejlesztésében megköveteli, hogy minden ifjúsági vezető elszántsítsa a legalapvetőbb műszaki és technikai ismereteket.

/Folyt. köv./

B 14. kiadás 1956. január 18.

10 óra 15 perc

/ A DISZ Központi Vezetőségének ...folyt./

A DISZ alapszervezetek az üzemekben, műhelyekben és műhelyrészekben alakítsanak komplex-brigádokat, s bízzák meg azokat konkrét feladatok elvégzésével. A komplex-brigádok vállalkoznak a vállalkozás újítások kivitelezéséért és bevezetéséért. A brigádokba vonják be a fiatal mérnököket és technikusokat is.

Ki kell szelíteni az ifjuniókat között az újítómozgalmat. A DISZ-szervezetek hirdessenek pályázatokat az ifjuniók részére újítási feladattervek kidolgozására, gyakorlati bevezetésére, továbbá az import-anyagoknak hazai nyers- és műanyagokkal való helyettesítésére.

A határozat felhívja a figyelmet arra, hogy a DISZ-szervezetek az ifjuniókat csak a fiatal műszakiak segítségével tudják a technika fejlesztésére mozgósítani. Ezért kímélje, hogy az üzemi DISZ-szervezetek fordítsanak nagy figyelmet az ifjú mérnökök és technikusok segítésére, problémáik megoldására. Támogassák őket abban, hogy javaslatok, tervek, elképzeléseik megvalósításához kellő segítséget kapjanak, s hogy szakmai képzettségüknek megfelelő beosztásokba kerüljenek. Népszerűsítsék a kívülről eredő újító fiatal műszakiakat, elflépésükre tegyenek javaslatot. A szakszervezetek és az üzemi vezetőségrel közösen gondoskodjanak a fiatal műszakiak továbbképzéséről. /MTI/

Könyvkiállításal közönlíti a pártvezetőség a választásokat a szegedi Jutányi könyvtár

1956. január 18.

Az ország egyik legnagyobb vidéki tudományos könyvtára, a szegedi Mórá Terenc Múzeumban levő több mint 200.000 kötetes Jutányi könyvtár könyvkiállításal közönlíti az ország szerte megkezdődött pártvezetőség választó kampányát. "A párt a felszabadult magyar nép élén" című kiállítást a múzeum folyosóján helyezték el. Az üvegfalú szakrónykékben elhelyezett könyvek szemléltetik, hogyan segítette a párt az ország ujjszépítését, a termelés növelését, az új magyar irodalom és művészet megteremtését. Külön előtérben helyezték el a tervgazdálkodás eredményeit tükröző és a kommunizmus munkásságáról szóló szépirodalmi műveket.

A folyosókon elhelyezett könyvek tartalma és a kiállítás jelentőségét a könyvtár dolgozói ismertik sok ezer olvasó-jukkal és a múzeum látogatóival. /MTI/

B 15. kiadás 1956. január 18.

10 óra 15 perc

A fiatalok életéből

1956. január 18.

Kétszer lány a Zala megyei gazdasági körökben

A Zala megyei DISZ-szervezetek a megye valamennyi községében az MDSZ-szel közösen rendezik meg a gazdasági körök foglalkozásokat. A szakkörök így sokkal népszerűbbek, s azokon mintegy kétszer lány tanul szabni, varrni, főzni, s körülbelül ugyanennyi asszony vesz részt ebben a munkában. Több községben, mint például Söjtörön, Hédcésen, Pusztaszentlászlón előadásokkal, kulturális műsorral kötik össze a szakköri foglalkozásokat. A DISZ-szervezetek tárgyavették, hogy a szakkörökben készített hímezésektől, népviseleti ruháktól kiállításokat rendeznek.

A paksi járásból mintegy száz művészeti együttes vesz részt az ifjúsági s regisztrán

A paksi járási kulturális munkatársai szakmai tanácsokkal segítik az ifjúsági kulturális regisztránokra készülő művészeti együtteseket. A nemes vetélkedésen mintegy száz művészeti csoport vesz részt a járásból. Az előkészületek alkalmából a kulturális csere-műsorokat szervez az egyes községek, termelőszövetkezetek, üzemek együttese között. A Terjéni Vörös Nap Termelőszövetkezet színjátécai például Nagyváradon, Hédcésen, Pakson és Kémetkőre mutatják be ilyen módon műsorukat, Darvas József Szakadékos című színjátékot.

Égy hónap alatt csaknem száz lány és fiatalasszony lépett a Szegedi Jutányi DISZ-szervezetébe

A Szegedi Jutányi DISZ-fiataljai az üzemi párt-szervezet irányításával kezdték meg a Jutányi könyv-csere előkészületeit. Az ifjúsági szövetség helyi vezetősége három párttaggal erősödött és több fiatal kommunista kapta párttagi biztatásul a DISZ-munka segítését. Az eredmények nem is maradtak el, az üzemi DISZ-vezetőség a napokban örömmel jelentette a pártszervezetnek, hogy a Jutányi asszonyi 26 éven aluli dolgozója tagja lett az ifjúsági szövetségnek, amely egy hónap alatt száz lánnyal és fiatalasszonnal erősödött. /folyt. köv./

B 16. kiadás 1956. január 18.

10 óra 55 perc

A fiatalok életéből...folyt./

Sokakat az egyre jobban kibontakozó kulturális és sportmunka vonzott a szervezetbe. Az úszás, husztánc, színművészet- és 12 főből álló népi táncos csoportja szorgalmasan készül a Ságvári Endréről elnevezett seregszemlére. A sport-versenyekre női röplabdacsapattal, valamint női- és férfi asztalitenisz csapattal neveztek be a jutuári fiatalok.

Népi együtttest alakítottak az ököritófülpösi tsz-fiatalok

A Szabolcs megyei Ököritófülpösön egyre több dolgozó paraszt választja a közös gazdálkodás útját. Ezzel nemcsak a község gazdasági élete lendül fel, hanem a kulturális élete is. A termelőszövetkezetek fiataljai közös erővel népi együtttest alakítottak és a zárszámításokon jól sikerült műsorral szórakoztatták a tsz-tagokat. Az együttteshez az egyénileg dolgozó parasztfiatalok is csatlakoztak és a csoport most négy... erőpróbára készül. Elhatározták, hogy előadják Urbán Ernő Tűzkereszttség című háromfelvonalos színművét. Tizenkivül helyi gyűjtés alapján népi játék összeállításán dolgoznak a fiatalok. Úgy tervezik, hogy mindezt előadás bemutatóját április 4-én tartják./MTI/

Gazdag zsákmány, békés jövendeleme a Gyomai Viharsarok halászlati termelőszövetkezetben

1956. január 18.

A Gyomai Viharsarok halászlati termelőszövetkezet tagjai ószóta sok halat fogtak. Több mint 1100 mázsát külték addig a piacokra.

A halászlati szövetkezetben most készülnek a zárszámításra. 66,20 forintot ér egy-egy munkaegység, az az az egy év alatt összegyűjtött munkaegység átlaga meghaladja a 350-et. A legkiválóbb halászok 400 munkaegységet is szereztek. A halászok évi átlagos keresete meghaladja a 15.000 forintot. Idejében teljesítették halbeszolgáltatási kötelezettségüket is.

A körösi halászok a napokban hozzáfogtak a téli "kecénéshez", a mélyvízi halászlathoz./MTI/

B 17. kiadás 1956. január 18.

12 óra perc

Békebizottsági hírek

1956. január 18.

A békebizottságok a népi front-bizottságokkal együttműködve Békés megye valamennyi városában, községében, tanyaközpontjában MNSZ-vitaesteket rendeznek. Ezekkel párhuzamosan az üzemekben, a lakóterületeken kisgyűléseket is tartanak, amelyeken hazánk MNSZ-tagságának jelentőségét ismertetik a dolgozókkal.

x x x

A Szabolcs megyei békebizottságok az elmúlt négy hónap alatt több mint kétezer beszélgetésen, kisgyűlésen ismertették az időszerű politikai kérdéseket. Ugyanezen idő alatt mintegy 200 műsoros békeestet tartottak, amelyeken több mint 16.000 ember vett részt. A megyei békebizottság kezdeményezésére februárban Nyiregyházin megrendezik a kereskedelmi dolgozók béketalálkozóját.

x x x

A Hajdu megyei békeiroda a községi békebizottságok segítségével egyre jobban kiterjeszti működési területét. Pervbe vették, hogy a télen békebizottságot alakítsanak 59 termelőszövetkezetben. A bizottságot úgy szervezik meg, hogy tagjai ott legyenek minden brigádban, munkacsapatban, s így bármikor tájékoztathassák a tsz-tagokat a nemzetközi kérdésekről./MTI/

Zalaiban 200 községi tanácsülést tartottak január első felében

1956. január 18.

Január első felében 200 Zala megyei községben tartották meg az idői első tanácsülést. A nyilvános üléseken a végrehajtóbizottságok ismertették a községek első negyedéves munkatervét./MTI/

B 18. kiadás

1956. január 18.

11 óra 30 perc

Vidéki ipari üzemek, bányászok kulturális életéből

1956. január 18.

Fővárosi vendégszerelésre készülnek a dorogi bányász színjátszók

A dorogi József Attila kultúrház Somlay Artúrrel elnevezett színjátszó szakköre budapesti vendégszerelésre készül. A bányász színjátszók január 26-27-28-án az Brezsy Gábor színpadon Sós György Pettyes című nagysikerű vígjátékával szerepelnek.

Atlag 250 dolgozó keresi fél naponta a Salgótarjáni Acélaruigyár kulturális otthonát

A Salgótarjáni Acélaruigyár dolgozói egyre inkább magukén érzik az üzem kulturális otthonát. A szépen berendezett helyiségeket naponta átlag mintegy kétszázötvenen keresik fel. Különösen a játékszobában nagy a forgalom, sakhoznak, dominóhoznak, billiárdozni mennek a fiatalok. Népszerű a szépen berendezett olvasószoba is, hiszen az otthon könyvtárában idősebbek és fiatalok, nők és férfiak egyaránt megtalálhatják nekik legjobban tetsző műveket. A kohász akadémiát kéthetenként szintén a kultúrotthonban tartják, ugyanitt rendezik meg a TITP ismeretterjesztő előadásait is.

Munkás képzőművészek kiállítása Nyergesujfalun

Nyergesujfalun a Viscossuigyár kulturális otthonában képzőművészeti kiállítást rendeztek az üzem három fiatal munkásának festményéből. Bakes Károly, Ballabás József és Bocskai István műveit a vezetőségének támogatásával 36 művet állított ki. A képekkel a három munkás képzőművész részt vesz a DÍSZ kulturális seregszemléjén.

Szeretik a bányászok a pécsszabolcsi Puskin kulturális otthonát

A pécsszabolcsi hat kulturális otthona közül a puskinról elnevezett művelődési házat havonta mintegy hatezren keresik fel.

/Folyt. köv./

B 19. kiadás

1956. január 18.

11 óra 30 perc

/Vidéki ipari üzemek...folyt./

Az otthonnak az elmúlt esztendőben csaknem félmillió forint bevétel volt, ebből továbbfejlesztették a szakkörök felszerelését, esincsitették a helyiségeket. Több mint 300 rendszeres olvasója van a könyvtárnak, de számuk állandóan. A könyvtárlományt az elmúlt másfél év alatt az eredetinek háromszorosára növelték. Beke József fiatal bányamérnök kezdeményezésére ebben a hónapban megszervezték az ifjú műszakiak összejövetelét. Ezekon találkozón műszaki kérdéseket beszélnek meg. Amiszerki szakkör munkájába bevonják a fizikai dolgozókat is, akik számára matematikai tanfolyamokat indítanak és megismertetik őket a mertani rajzokkal is. /MTI/

--- /növekedik

A pápai Jókai-kultúrház segíti a falusi kulturális otthonokat

1956. január 18.

A pápai Jókai Kultúrházban 235 taggal 10 szakkör működik. A kultúrház mindinkább a város kulturális központjává fejlődik, s vezetői most arra törekednek, hogy az eddiginél sokkal fokozottabb segítséget nyújtsanak a falusi kulturális otthonoknak is.

Hozzájárul ehhez, hogy a két technikai szakkör - a rádiós és a fotó-amatőröké - most klubhá alakult. A rádiós klub már sok anyagi és szakmai támogatást adott a külsővati és vidéki rádióskörnek és most a farkasgyepői és bakonytanási rádióskör megalkotásában működik közre. A színjátszók a "Nászutazás" és a "Szerelem" című művek előadására készülnek. Harmadik csoportjuk ezzel egy időben egyfelvonásosokat, kisebb jeleneteket is tanul, hogy az egész estét betöltő színdarabok mellett rövid, színes műserral is vendégszerelthessenek a falvakban, közöttük azokban is, ahol a nagyobb színdarabok előadásához még nincsenek meg a technikai előfeltételek. A képzőművész szakkör tagjai sok festményük modelljéül kiváló termelőszövetkezeti tiszteket választanak, tájképeik magyarszót pedig a termelőszövetkezeti gazdaságokról festik. Az ilyen témájú grafikák másolatát eljuttatják a termelőszövetkezetekbe is. /MTI/

B 20. kiadás

1956. január 18.

11 óra 30 perc

Új könyvek kiadására készül a Tiszatáji Magvető

1956. január 18.

Alig lo hónapja, hogy a Magyar Írók Szövetsége szegedi csoportjának könyvkiadója, a Tiszatáji Magvető megkezdte működését, és máris nagy ösztönzést jelent az írók, költők munkájában. Móra Ferenc Hannibál című kisregénye, Lődi Ferenc Erlelő évek című verseskötete, Déry Endre Első próba című ifjúsági regénye és Tömörkény István eddig ismeretlen műveiből összeállított "Föltátszik a hajnal" című könyv kiadása óta 14 mű érkezett be.

Rövidesen napvilágot lát a "Délalföldi mesék" című gyűjtemény és a "Csongrád megyei daloskönyv". A haladó hagyományok ápolása mellett elsősorban az új életünket hiven ábrázoló művek kiadását tekinti a Tiszatáji Magvető legfontosabb feladatának. Már nyomdában van Somfai László szegedi tanárnak a "Viharban" című regénye, amely felszabadulás utáni életünket, az átalakuló magyar társadalomnak a tükrét adja egy munkából lett tanárélethez ábrázolásával. Székely Zoltán, a Móra Ferenc múzeum munkatársa szegedi felszabadult képzőművészetéről állít össze kiadványt. Petrovácz István, Németh Ferenc és András Sándor fiatal szegedi költők versesköteteiken, Déry Endre regényének második kötetén dolgozik. /MTI/

Csaknem 7 millió forint egészségügyi és a szociális hálózat fejlesztésére Baranyában

1956. január 18.

Baranya megyében az 1956-os év újabb jelentős állomása lesz a szociális és az egészségügyi hálózat fejlesztésének. Erről tanakodnak a megyei és városi tanács egészségügyi osztályainak tervei is.

Komlón elkészül a bányaváros első, 140 ágyas kórháza, amelyben szülészeti, sebészeti és belgyógyászati osztály lesz. Külön épületben helyezik el a gyermekosztályt. A kórházban korszerű műtőt, laboratóriumot, röntgenszobát is építenek.

A meleg gyógyvizéről országwide ismert Barkányban 70 ágyval fejlesztik a kórházat. Az épületben fedett fürdőmedencét építenek. Ezenkívül röntgen, iszapoló és egyéb, gyógyászati célt szolgáló helyiségeket rendeznek be. /Folyt.köv./

B 21. kiadás

1956. január 18.

11 óra 31 perc

/Csaknem 7 millió...folyt./

Tbben az esztendőben elkészülnek a szigetvári kórház fejlesztési tervei is: emelétréépítéssel további 50 ágy felállítását teszik lehetővé. Itt, a megyei tanácshoz tartozó kórházat, több rendelőt és 7 orvosi lakást felújítanak, tartaroznak az idén.

Komlón és Pécsen korszerű, 40 férőhelyes bölcsődét adnak át rendeltetésnek. Mórás város szociális otthona lakóinak egymillió forintos költséggel korszerű konyhát építenek.

Baranya megyében ebben az évben csak a tanácsok csaknem 7 millió forintot fordítanak egészségügyi és szociális beruházásokra. /MTI/

32 mázsás kukoricatermésre készülnek a komlói szabadság Termelőszövetkezetben

1956. január 18.

A komlói szabadság Termelőszövetkezet Heves megye egyik legjobb kukoricatermelő gazdasága. Az elmúlt esztendőben 48 holdról 30 mázsát törtek le holdanként. Legjobban a 20 holdon négyzetesen termelt heterózis kukorica fizetett. Erről 2-3 mázsával törtek le többet, mint az egyéb táblákról. A bőséges kukoricatermés nagyrészt a közös sertésállomány takarmányellátására fordították. 65 sertés hizlalására kötötték szerződést, mely több mint 300.000 forinttal gyarapította a bevételt. A tagoknak az évvégi zárszámadáskor 3 kiló kukoricát osztottak egy munkalegységre.

A termelőszövetkezetben már elkészült az idei gazdasági év terve, melyben ismét jelentős helyet foglal el a kukoricatermelés. Az idén 80 holdon ültetnek kukoricát, s nagy részét négyzetesen teszik a földre. Nagy gondot fordítanak a kukoricaföld jó előkészítésére. Eddig 40 holdra hozták ki az érett istállótrágyát. Egy-egy holdra 160 mázsa jutott. Amikor az idő enged, még további 20 holdat szórnak meg istállótrágyával. A gépállomással 40 hold gépi kapálására szerződtek. Gépi erővel négyszer, kézi erővel pedig legalább háromszor gyomtalantják majd a növényt. Tbben az évben kétszerannyi sertést hizlalnak, mint tavaly. /MTI/

B 24. kiadás 1956. január 18.

11 érem 40 perc

Öt év alatt több mint hat millió forintot fordítanak a hansági talajjavításra

1956. január 18.

A fal sz. budalás után országos feladat lett, hogy a Hanság körülbelül harmincezer holdnyi - legtöbbször helyen terméketlen - területet bevonjuk a termelésbe. A mocsaras, lápos területek lecsapolására új csatornák, a száraz területek öntözésére pedig öntözőtelepek, duzzasztógátak épültek. Az elmúlt években mintegy hét-nyolcezer holdon erdősávokat is telepítettek, hogy a száritó szél erejét megkímélik.

Ebben az évben tovább javítják a Hanság terméketlen területét. További vízlevezető csatornákat, duzzasztógátakat, öntözőtelepeket létesítenek. Megkezdődött a hansági főcsatorna tisztítása, amely elvezeti a csatornákból a lápos, mocsaras területek vizét. Az elkövetkezendő öt év alatt több mint hatmillió forintot fordítanak a Hanság terméketlenségeire. /MII/

Naponta száz család évi tüzelőjét termelik ki a kunadusi erdőszetben

1956. január 18.

Terjedő munka folyik az Észak-miskolczi Állami Erdőgazdaság kunadusi 3500 hektáros erdőszetében. Itt 300 dolgozó munkálkodik a motoros szalmafűrészek, a benzínmotoros lánzfűrészek körül és több mint száz szállítóautóval ki naponta. Az erdőszet munkásai olyan gyorsan dolgoznak, hogy már az elmúlt év december 21-ig teljesítették az 1956-os év első negyedére esedékes 3200 köbméteres kitermelési tervet, sőt ezen felül 2800 köbméter fát termeltek ki.

A kitermelt fa nagy részét naponta elszállítják az erdőszetből. Állandóan három tőcsöt vontató hordója a tüzelőnek való. Egyetlen napon 100 köbméter tüzelőanyagot vontatnak, ami száz család egész évi tüzelőszükségletét fedezi. /MII/

Levezetik a belvizeket Fejér megyében

1956. január 18.

A szokatlanul csapadékos őszi időjárás miatt emelkedett a talajvíz Fejér megyében. A községek határaitól sok helyen látnak kisebb-nagyobb vízfolyásokat, elsősorban Csór, Budaszentmiklós és Sárszentmihály határait.

A székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság nagyarányú kotrás munkát kezd meg a vidékes területeken, hogy megszüntesse a belvizeket. Mocsári munkák folyik már a vidéki vidéken, ahol a székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság munkái folytak. /Folyt.köv./

B 25. kiadás

1956. január 18.

11 érem 40 perc

/Levezetik...folyt./

A kotrás munkákkal több mint ezer hold területet mentesít a víztől a székesfehérvári Vízügyi Igazgatóság. /MII/

Vasutasok versenye a vezetőségválasztás tisztelgésére

1956. január 18.

A pártvezetőségválasztások tisztelgésére a vasutüzemekben szőlaskörű munkaverseny bontakozott ki.

Párosverseny a Landler és az Északi Járóműjavító Vállalat között

A Landler Jenő Járóműjavító Vállalat valamennyi dolgozója csatlakozott a vezetőségválasztás tisztelgésére indított párosversenyre, amelyet az Északi Járóműjavító Vállalat szervezett. Az Északi Járóműjavító Vállalat dolgozói a verseny pontokat elfogadták és termelési értékeiket a verseny felajánlásokat a verseny sikere érdekében. A XII. osztályon például különböző munkák határ-idő előtti elvégzésével 150.000 forintot, a XV. osztályon pedig 20.000 forintot akartak megkérni.

A két járóműjavító egyes osztálya is külön versenyre keltek. A Landler mezőnyosztályon például többi között a januári terv maradéktalan teljesítését, az önköltség fél százalékos csökkentését, valamint egy mozdony tervon felüli futójavítását vállalták. Az Északi Járóműjavítóban a VIII/a. osztályon Sós Sándor és brigádja megfogadta, hogy megszünteti azt a panaszt, amely a javított pneumatikus szerszámok minősége ellen állandóan felmerül.

Emelik a tehervonatok átlagos terhelését a miskolci vasutakon

Miskolc személypályaudvar és rendezőpályaudvar dolgozói együtt tették meg vállalkozásukat. Elhatározták, hogy az első negyedévben a tehervonatok átlagos terhelési tervét 936 tonna helyett 945-re teljesítik. Mocsikifutási tervüket pedig a negyedéves átlagból 154.000 kocsióról 156.000-ra emelik. /Folyt.köv./

B 26. kiadás

1956. január 18.

11 óra 40 perc

/Vasutások versenye...folyt./

Az első héten többi között a tehervonatok terhelési előirányzatát 105,8, a kocsikifutási tervét pedig 111,3 százalékra teljesítették a miskolci vasutások.

Jelentős szénmegtakarítás, tulsúlyos vonatok a Hámán Kató Fűtőházban

A vontatási dolgozók is jó munkával köszöntik a vezetőségválasztást. A Hámán Kató Fűtőházban Szilvási János mozdonyvezető Zelei György és Szalai Géza fűtőkkel 40 mázsa szenet takarított meg. Az összekapcsolt mozdalomban közlekedő 424.062 számú mozdonyal Bertalan István ifi mozdonyvezető 511 tonna, Valuska János ifi mozdonyvezető pedig 501 tonna tulsúlyt továbbított egy-egy vonaton.

A negyedéves terv idő előtti befejezéséért

A MÁV Felépítésményi Vasanyagjavító Üzemi Vállalat budapesti telepén a vezetőségválasztásra indított műszokban a negyedéves terv határidőelőtti befejezését akarják elősegíteni. Erre tettek fogadalmat a vállalat dolgozói. A felépítésményi műhelyben Nagy T. Zoltán lakatos és csoportja megfogadta, hogy első negyedéves tervüket március 15-ig teljesítik. Nagy László lakatos és 16 tagú brigádja március 20-ra vállalta a negyedéves előirányzatnak befejezését. /MTI/

Fejlődik a Soproni Faipar

1956. január 18.

A Soproni Faipar dolgozóinak négysszazezer forintos beruházással új öltöző és mosdó épül az idén. Az előkészítő üzemen részt kitűvítik, az egyik szövőterem korszerűsítésére hatszáznyolcvan ezer forintot fordítanak. /MTI/

B 27. kiadás

1956. január 18.

11 óra 45 perc

Mezkezdtek a pajzsos frontfejítés kísérletét a várapalotai Ernő-bányában

1956. január 18.

A várapalotai széntanyaszati Tröszt fiatal mérnökének, Bélafi Lászlónak újítási javaslata alapján elkészült a pajzsos frontfejítéshez szükséges gépi berendezés.

A pajzsos biztosítás nagyüzemi kísérleteihez szardán kezdtek hozzá. A várapalotai Ernő-bánya tantervezőiben faácsolatok helyett esaváros vastáncokat használnak. A pajzsokat kőzi erővel rögzítik a főtűhez, de egy újítás alapján géppel mozgatják. Ha a kísérlet a 20 méteres fronton eredményes lesz, hosszabb frontfejítésen is kipróbálják.

Az újításnak különös jelentősége a fatakörököságon kívül, hogy alapvetően a komplex bányagépésítésre. A tervek szerint ebben a tantervezőben az idén egy szénnyalut is munkába állítanak, így a biztosítást, a rakodást, a szállítást és a jövesztést egyaránt gépsítik. /MTI/

Elkészült az ötszázadik répvágó

1956. január 18.

A kaposvári Vas- és Fémipari Kombinátnban. Az újfajta gép gyártását az év elején kezdték meg. A gép óránként 380 kilogramm répat vág össze, teljesítménye a régi típusénak háromszoros. Ebben az évben újfajta porlészivárgókat, szacskavágókat és szőlődarálókat is gyárt a kaposvári üzem. /MTI/

Az áramítás megelőzésére csökkentik a kéziszerszámok meghajtására használt elektromos áram feszültségét

1956. január 18.

Nedves időben vagy zárlat esetén a 110- és 220 Voltos hálózati áram is gyakran okoz balesetet. Áramütésnek első sorban azok a munkások vannak kitéve, akik elektromos kéziszerszámmal dolgoznak. A baleset megelőzése érdekében iparunkban 42 Voltra csökkentik a kéziszerszámok, első sorban a kézi furógépek és köszörők meghajtására használt áram feszültségét. A Villamos Mismotorgyár egy idő óta kizárólag 42 Voltos kézi-furógépeket készít. Nagyobb generál-javításoknál az üzemekben is alacsonyabb feszültségre alakítják át a régi típusú gépeket. A feszültség csökkentéséhez szükséges transzformátorok szintén nagyobb sorozatban készülnek már a Mismotor és Hűtőgépipari KSH-nél.

A dolgozók közvetlen közelében lévő munkahelyi lámpák hálózati feszültségét a kéziszerszáménál is nagyobb mértékben, 24 Voltra csökkentik.

Az Április 4. Gépgyár, a Lánycsatorna Gépgyár, a Szellőzőgépgyár, a Szerszámgyártó- és Gyártó Vállalat, a Ganz Vagon- és Gépgyár, a Rákosi Mátyás Vas- és Féművek, a Fémbutorgyár és számos más üzemünk az idén is sokszázezer forintot kap az áramítás megelőzését szolgáló beruházásokra. 1960-ra már valamennyi kéziszerszám és munkahelyi lámpa a biztonságosabb alacsonyabb feszültségű árammal működik. /MTI/

Az év közepére befejeződik a Fiastyuk utcai nagy lakótelep műszaki tervezése

1956. január 18.

Az egy-két évtizeddel ezelőtt még annyira elhanyagolt Angyalföldön új városrész születik. Megépült már a Béke uti modern lakótelep és most ahhoz csatlakozva épül a Fiastyuk utcai lakótelep is. Az új telepen 2256 lakást kapnak a dolgozók, tehát mintegy 10.000 ember talál itt kényelmes otthonát.

/Folyt.köv./

/Az év közepére...folyt./

A hatalmas lakótelep két ütemben épül. Az első ütem műszaki tervei már elkészültek, a részletterveket a tervezők folyamatosan készítik az építők rendelkezésére. Ennek a résznek tervezési munkáját márciusra teljesen befejezik. Az építkezés teljes tervét július végére készíti el a Budapesti Városépítési Tervező Iroda.

A Fiastyuk utcai lakótelepen 38 épülettömb lesz, a Rákosi-park felé tekintő épületek általában ötemeletesek, egy pedig előreláthatólag hétémeletes lesz. A többi épületet háromemeletesen tervezik, a lépcsőket, a födémeket, a párkányokat, a tetősíkokat előregyártott elemekből építik.

A lakótelepen gondoskodnak megfelelő szociális létesítményekről, szórakozó helyekről is. Két iskolát, száz gyermek részére óvodát, bölcsődét építenek. Lesz elegendő üzlet, étterem, cukrászda. A Révész utcai műkaszinó kazánjainak felhasználásával a távfűtést is bevezetik.

Az építéssel egyidejűleg hozzájárulnak a tereprendezéshez is, parkosítják a lakótelep egész környékét.

A telep egyik érdekessége lesz az alkotóház, ahol 15 műteremben dolgoznak majd a szobrászok és festőművészek. Itt az épülettömbben kapnak lakásokat is.

A tervezés a Béke uton már megépített magas házakhoz harmonikusan alakítja ki az új épületek homlokzatát és helyesen oldja meg az új utca vonalvezetésének problémáit. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1956. január 18. 14 óra 50perc

Több, mint 230 termelőszövetkezethez szállították már műtrágyát a Borsodi Vegyikombinátból

1956. január 18.

Öt hónapja tart a rendszeres próbaüzemelés a Borsodi Vegyikombinátban - s öt hónap óta minden nap műtrágyával megrakott vagonok hagyják el a határmas gyár területét.

Az üzemek dolgozói - akik az öt hónap alatt szakmai téren is fejlődtek - szíves szorgalommal fáradoznak azon, hogy a még előforduló hibákat kijavítsák és a száz százalékos üzemelés idejére már fennakadás nélkül végezhessek munkájukat.

A vegyikombinátból az augusztus 20-i indulás óta szerdán reggeli már több mint 10.000 tonna műtrágyát küldtek az ország különböző tájaira. A dunántúli termelőszövetkezetek az alföldi állami gazdaságok, vagy a borsodi falvak dolgozó parasztjai egyképpen a megrendelők között vannak. Több, mint 230 termelőszövetkezetnek, állami gazdaságnak szállított már műtrágyát terméseredmények fokozásához a Borsodi Vegyikombinát. A szerelés alatt álló szintéziskör teljes kapacitásának elérésével a műtrágya-gyártást megkészezték, s a dolgozó parasztok az őszi vetések tavaszi ápolásához már napi 40 vagon műtrágyát kapnak hazincseréikaról. /MTI/

Mezőgazdasági híradó

1956. január 18.

Válogatják a burgonyát a keszthelyi járásban

A keszthelyi járás termelőszövetkezetei a fagymentes napokon átvizsgálják és újra válogatják a prizmáktól levő burgonyát. A beteg gumókat eltávolítják és megetetik az állatokkal. Egy-egy napon akkor a burgonyaprizmát bentanak ki, amekkorát estére friss szalmával befödhetnek, földdel betakarhatnak, hogy megvédhessék az éjszakai fagyoktól. A termelőszövetkezetek példájára az egyéni dolgozó parasztok is hozzáláttak a burgonya válogatásához.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás 1956. január 18. 14 óra 50perc

/ Mezőgazdasági híradó ...1. folyt. /

"Uttörő termelőszövetkezetek" a cellőmölki járásban

Vas megyében a cellőmölki járás hét községében uttörő termelőszövetkezetek alakultak. A kis gazdaságok tagjai uttörők, akik a közéleti tartaléktalálkozóktól egy holdat kértek és kaptak, s ezen gazdálkodnak. E földeteken tartják az iskolák gyakorlati természetrajz óráit, megismerkedve a mezőgazdaság egyes tudnivalóival. Az uttörők az egy hold föld terméséből a szerzett munkaadások arányában részesedést kapnak.

Megalakult a Micsurin Agrártudományi Egyesület bajai csoportja

A növénytermelés és az állattenyésztés eredményeinek fokozására a bajai mezőgazdasági szakemberek megalakították a Micsurin Agrártudományi Egyesület helyi csoportját. A mintegy 100 tagú csoport, amely a járás és a város legjobb szakembereit tömöríti, a közeljövőben előadásorozatot indít.

i Ká

Fácántenyésztő mintagazdaság

A Magyar Vadászok Országos Szövetsége Nagyménfőcsanak Árpádhalom határában fácántenyésztő mintagazdaságot létesített. A nyolcezer holdas ligetes, erdős területen több ezer fácántenyésztenek. A gazdaság máris bebizonyította, hogy ez az értékes apróvad minden nagyobb beruházás nélkül eredményesen szaporítható. Tíz évig mintegy 500 fácántal gyarapították a vadban szegény vidékek állományát.

Tízezer zöldborsó a csemegeüzletekben

Ezen a télen először termelték zöldborsót és paradicsomot a Kertészeti Kutatóintézet fertői gazdaságában. December közepétől addig több mint 10.000 zöldborsót és mintegy négy mazsa paradicsomot szállítottak innen a fővárosi csemegeüzletekbe. A kiszedett tövek helyére most új paradicsom és paprikapalánták kerülnek, amelyek márciustól szállítják piacra. /Folyt.köv./

B 72. kiadás 1956. január 18.

11 óra 15 perc

/Mezőgazdasági híradó...2.folyt /

Gyorsítják a primörgyümölcsök érését

A kertészeti és Szőlészeti Főiskola szakemberei a primörgyümölcsök érési folyamatának meggyorsítására kidolgozták az etilénos kezelést. Az ilyen módon kezelt zöldepáradicsom négy-öt nap alatt megéri. Etilénos kezeléssel ugyanez érhető el az őszibaracknál is. A kezelés semmiféle elváltozást nem okoz a gyümölcsön és semmi ártalmas, mintha érése természetesen után következett volna. Az új eljárást az idén már széles körben alkalmazhatják.

Védik a tihanyi gyógy növényeket

A Gyógynövénytermelő Vállalat Tiharyban az idén 200 helyre növeli gyógynövény-kertészetét. A vállalat dolgozói most azon szorgoskodnak, hogy megvédjék a növényeket a téli hidegtől. Szasz- és illóanyagok levendula-táblájukra holdanként másfél méter szélességű szőnyeg és fél méter szélességű szőnyeg. Ne legyenek nővényi fiatal levendula táblákat most fedik. A libatopot, amely az állatgyógyászat egyik fontos anyagát adó növény, mely ágyban nevelik majd. A kertészek több mint 120 szőlőkeret alatt nevelnek illóolaj és fűszertartalmú gyógy növényeket, hogy tavasszal megfelelő mennyiségű palántával láthassák el a meg növekedett vetésterületet.

Északi malarak érkeztek a Fehértóra

A Szeged melletti Fehértóra a lengyel mocsarak és a Volga deltájának vidékéről származó szarvasok, bölömbikák és tőkésrécék érkeztek. Különösen a vadászok jelentek meg ériási tömegben. Ott vannak már a magas-északi vadak is, a sarki havárécék, a hósrindók és a danksirályok is. A téli vendégek, amelyek csak útvonalon szeltek megjelenni a Fehértón, most a szőlőterület enyhe időjárás hatására tévették magukat a mocsarak. Érdekes jelenség, hogy a tavon még most is láthatók barázdabillagotók, pedig ezek a malarak minden évben a Földközi-tenger partjain telelnek. Még három kumulus-gépet is láttak a napokban, holott az ornitológusok nem emlékeznek olyan esztendőre, amikor ez a malar itt várta volna meg a telet./MTI/

B 73. kiadás 1956. január 18.

11 óra 15 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, szerdán déltől:

Enyhe idő

Közép-Európa fölé délnyugati széllel enyhe óceáni levegő áramlik, sok helyen ködöt, az Alpok környékén és a Róma völgyében esőt okoz. A szárazföldre messze keletre behatolt enyhe levegő hatására a szovjetunió európai területének nagyrésznél havazik.

Hazánkban kedden változó volt a felhőzet, és ma reggelig csak elszórtan hullott pár csepp eső. A hőmérséklet nappal északkeleten 5-8, máshol 8-11, Pécsen 13 fokra emelkedett. Hajnalban északon 0 -/3, délen 0 - plusz 3 fokra hűlt le a levegő. Minusz

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 5,2 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1,6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a szevi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet: 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtökön estig: Erősen felhős, párássá, enyhe idő. Helyenként köd. Sok helyen ködcsitálás, eső. Mérsékelt délnyugati, később élénkítő nyugati, északnyugati szél. Várható legmagasabb hőmérséklet ma éjjel: 1-4, legmagasabb nappali hőmérséklet esütörtökön 7-10 fok között, helyenként 10 fok felett.

x x x

A fűtés alapjával szolgáló várható középhőmérséklet 4-7 fok között./MTI/

B 34. kiadás 1956. január 18. 14 óra 55perc

Kimagasló eredményeket értek el a téli ipar dolgozói az év első tíz napjában

1956. január 18.
A téli ipar dolgozóinak lendületes munkája kimagasló eredményeket hozott az új esztendő első tíz napjában. A nyerscserépgyártók 255,9 százalékos teljesítményükkel a felszabadulás óta a legnagyobb dekád-rakományt érték el.

Az iparág átlagolt téli gyártói 2,700.000 tétlát adtak terven felül január első harmadában. Ebből a mennyiségből 100 családi házat lehet építeni. A téli ipar jó munkakezdését különösen az Új-kei Télgáz és a Békéscsabi Télgáz dolgozói segítették elő, akik a téli nagyjavítási munkával, a gépek karbantartásával a megkívánt ütem szerint haladnak. /MTI/

Elkészült az első hazai gyártású 200 tonnás műanyaggyártó-prés mintapéldánya

1956. január 18.
Az ipar minél több műanyagkészítményt használ fel, s a műanyag alkatrészek gyártásához présgépekre van szüksége. A Borsodvidéki Gépgyár műszaki dolgozói a múlt évben újfajta magteljesítményű présgépet terveztek. Most jelentették, hogy a tervek alapján elkészült az első hazai gyártású 200 tonnás csavarszivattyús műanyag prés gép mintapéldánya. Az új gép két tonnával könnyebb, mint a régiek. Működéséhez jóval kevesebb villamosáram szükséges, teljesítménye még ugyanakkora.

A tervek szerint ebben az évben mintegy negyven korszerű présgépet készítenek a Borsodvidéki Gépgyárban. /MTI/

Tíz ezer forint jutalmat osztottak ki a Lenin Köhászati Művek legjobb ifjúmunkásai között

1956. január 18.
Az elmúlt évben sokszáz diágyári kohászfiatal vetélkedett "A szakma legjobb ifjúmunkása" cím elnyeréséért. A nagyüzemi Díszbizottság kedden este ünnepélyesen adta át a díjakat a vörös selyemből készült vándorzásdíjat és 10.000 forint pénzdíjazatot osztott ki. /MTI/

B 35. kiadás 1956. január 18. 15 óra 20perc

Üzembehelyezték a Tatabányai Cementgyár korszerű, kalapácsos kőtörőjét és szállító pályáját

1956. január 18.
A Tatabányai Cementgyárban ünnepélyesen üzembehelyezték a gyár korszerű, kalapácsos kőtörőberendezését és a fedett szállító gumiszalagpályát, amely a kőbányát köti össze a cementgyárral.

A több mint 14 millió forintos költséggel épített létesítmény naponta körülbelül 40 embert mentesít a nehéz fizikai munkától. Ugyanakkor a gyár egyenletes termelését is segíti, mert a törőberendezés két nappal alatt biztosítja a gyár napi 1900-2000 köbméteres kőszükségletét.

Az új kőtörő és a 900 méter hosszú szállítóberendezés az avatási ünnepség után megkezdte munkáját. /MTI/

Ifjúsági körleté az első sá Pécsonyán

1956. január 18.
Az utóbbi időben Mézes Gyula aknász ifjúsági körlete került a verseny élvonalába Pécsbányán. A körlet fiatal lányászai január eleje óta 535 csille szénat termeltek terven felül. Ez az eredmény első sorban azért figyelemreméltó, mert sok tekintetben nehezebb körülmények között dolgoznak, mint több más, jelenleg elmaradó körlet. Négy frontfejtésükből három meredek dőlésű, tehát nehezen művelhető, és sokhelyütt jelentős mennyiségű is hátráltatja a munkát.

A lányászfiatalok azonban a legnehezebb akadályokat is legyűrik. Blazsek Antal brigádja például osztóváltással hárítja el az omlás veszélyét. A csilleforgalom gyorsítására az egyik szállítóvágat keresztelődésénél váltót készítettek, ami husz-huszonötöt több csille szén kiszállítását teszi lehetővé.

A körletnek olyan brigádja is van, amelyek a kifogástalan biztosítás mellett nyolc, sőt kilenc csillére növelték a fejteljesítményt. Az ifjúbányászok és szorgalmas munka eredménye, hogy a körlet már negyedik hónapja rendszeresen túlteljesíti tervét. A fiatalok most azon igyekeznek, hogy a tröszt vándorzásdíjazát elhódítsák jelenlegi hirtelkezéssel, Gulyás István körletétől. /MTI/

Társadalmi segítség a földrengés-károk helyrehozására

1956. január 18.

A földrengés által sújtott Pest-környéki községek igen jelentős támogatást kapnak gyáraink, vállalatink, hivatalaink dolgozóitól. Az elmúlt napokban sokaság önkéntes munkás segített Dunaharaszti, Taksonyban, Szigetszentmiklóson és a környező községekben a megromlott házak ujjáépítésében. Számos üzemünk építőanyagot, igen sok dolgozó pedig pénzt ajánlott fel a kárvallott falvak lakóinak.

A Rákosi Művek Művek dolgozói közül munkaidő után minden nap mintegy száz dolgozó utazik Dunaharaszti, Taksonyba és segít az épületek helyreállításánál. A gyár térítés nélkül téglát, hulladék deszkát, karbidmezzet és más építőanyagot bocsát a falvak rendelkezésére. A csepeli ifjúsági brigádok az építésnél jól használható hulladéklemezeket, drótot, hullámlemezket gyűjtöttek.

Az RM Művek igazgatósága a XXI. kerületi tanóccsal együttműködve gépkocsikat is küld a földrengés által sújtott községekbe.

A Lenin Köhászati Művek dolgozói a kommunisták taggyűlésén és a termelési értekezleteken a földrengés sújtotta falvak megsegítésének ügyével is foglalkoztak. A kommunisták példájára elhatározták, hogy erejükön mértén pénzüket segítségnyújtáshoz ajánlotta fel forintjait és szerda délig több mint ötvenezer forint gyűlt össze.

A Baranya megyei Téglagyári Egyesülés soron kívül 700.000 téglát szállít a Pest környéki községekbe. Az első uszály 170.000 téglával szombaton délben indul el Taksony felé. A Kőbányai Téglagyár dolgozói társadalmi munkával 200.000 téglát készítenek a házak ujjáépítéséhez.

A Komáromi Városi Tanács dolgozói januári fizetésük 3-5 százalékát ajánlották fel a földrengés károsultjainak. A sztálinvárosi fiatalok szintén elhatározták, hogy pénzzel segítik a bajbajutott lakosokat. Az elölők között Sándor Lajos és Radványi Béla DISZ fiatalok írták alá a jegyzési ívet. A kezdeményezés nyomán egyedül a Sztálin Vasmű Igazgatóságának dolgozói körében eddig 3500 forint gyűlt össze, amelyből két családhoz cserépezést fizethetnek ki.

A K. kerület dolgozói közül vasárnap körülbelül százötvenen segítettek a megromlott házak helyreállításánál. A ráckevei járásban, Soroksáron, a Fővárosi Javítóipari Műhelyt 150 dolgozója és a XV. kerületi Tatarozó Vállalat számos építőbrigádja kezdte meg a munkát. Egyebek mellett csütörtökön befejezik Soroksáron két iskola és a bölcsőde helyreállítását.
/folyt. köv./

/Társadalmi segítség. . . folyt./

Az egri Gárdonyi Géza Színház tagjai elhatározták, hogy a január 18-24-i délutáni előadás teljes bevételét a földrengés által sújtott lakosság megsegítésére ajánlják fel.

A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezete budapesti bizottságának felhívására vasárnap csaknem 300 kereskedelmi dolgozó segített Dunaharaszti és Taksonyban a boltok és az épületek helyreállításánál. A Nyugat Pest megyei Népbolt Vállalat dolgozói például a Dunaharaszti lakó munkatársaik megromlott lakásaink helyrehozásánál segédkeztek.

A 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói 60, a 23. számú vállalat kollektívája 70 tagú társadalmi brigádot alakított a dunamenti községek megsegítésére. A két nagy brigád Szigetszentmiklóson és Taksonyban végzett értékes munkát. A többi községet helyreállították a taksonyi iskola tetőszerkezetét, kényszerűen az iskola belső rongálódásait hétfő óta tiztagu szakmunkás-brigád javítja.

A Budapesti Marhavágóhid dolgozói közül sokan laknak a földrengés sújtotta községekben. A vágóhid dolgozói azonnal társaik segítségére siettek. Vasárnap például 60 vágóhidi munkás utazott Dunaharaszti, Urbán Zoltáné súlyosan megromlott házához ujjáépítésére.

Az üzem mintegy ötven köbméter téglát is károsult dolgozóink rendelkezésére bocsát. /MTI/

Az OKISZ művészegyüttes 35 tagú csoportjának negysikerű vendégszereplése Csehszlovákiában

1956. január 18.

A Kisipari Szövetkezetek Országos Szövetsége Központi Ének-Zene és Táncegyüttesének 35 tagú csoportja - táncosok, több szólista és a népi zenekar -, valamint az Esztergomi Szövetkezeti Bizottság élénkora, visszatért háromnapos csehszlovákiai vendégszerepléséről. A szövetkezeti kulturális munkások a párkányi, a kőbölkiti és a bátorkeszi kulturális otthonban szerepeltek igen nagy sikerrel. /MTI/

Képzőművészeti ankét a vasipari és a vasuti dolgozók részére

1956. január 18.

A Képzőművészeti Hetek során január 19-én, csütörtökön délután fél 6 órakor a Múcsarnokban a vasipari és a vasuti dolgozók részére ankétot rendeznek a VI. Magyar Képzőművészeti Kiállításról. Bevezető előadást Kálmán Mária művészettörténész tart. /MTI/

Befejezte országjára körutját a közgő stonkiállítás

1956 január 18

Az Országos Bőketanács, a TIT és a Vasutpolitikai Főosztály vonatra szerelt stonkiállítás befejezte országjáró körutját. A kiállítást, amelynek utolsó állomása Vác volt, több mint 200.000-en tekintették meg. Tekintettel az ország-szerte megnyilvánult nagy érdeklődésre, a kiállítás anyagát a Népművelési Minisztérium és az Országos Bőketanács a megyei kultúrátlanokban is bemutatja. /MTI/

Műemlékvédelmi ankét Miskolcon

1956 január 18

A Hazafias Népfront Borsod megyei és miskolci Városi bizottságának kezdeményezésére szordán széleskörű ankét n tárgyalták meg a borsodi műemlékek védelmét. Entz Géza, az Építésügyi Minisztérium műemlékesoportjának osztályvezetője ismertette a műemlékvédelem fontosságát. Elmondotta, hogy a hazafiságra nevelésnek, a szülőföld szeretetnek is egyik eszköze a helyi műemlékek megismertetése a lakossággal. Kifejtette: a kormány támogatás n kívül széleskörű lehetőségek vannak a társadalmi kezdeményezésre. Utalt erre, hogy például a ujnassei őskohort a Lovin Kohászati Művek dolgozóinak önkéntes, társadalmi munkájával állították helyre.

A műemlékek jelentőségét ismertető előadása után dr. Goró László a műemlékesoport osztályvezető-helyettese vette sor a Borsod megye nevezetesebb műemlékeit, s adott meg a felvilágosítást ezek állapotáról. Elmondottak többek között, hogy számos helyen a törvény intézkedései ellenére sem törődnek a műemlékekkel. Így többek között tönkretették az országos hírv adományi - egykori Gressalkovich kastélyt, ahol a nagy értékű freskókat, műtörténeti értékű építészeti részleteket átépítették, illetve eltüntették, a sályi - egykori Bötvs-kastélynak egy részét pedig lebontották.

A t vártakban közölte, hogy ebben az évben folytatják a sárospataki Rákóczi-vár helyreállítását és feltárását, a di-sgyőri vár helyreállítását. /folyt.köv./

Műemlékvédelmi ankét...folyt.

A későbbiek során a vár tömegének érintetlenül hagyása mellett muzeumot, s reprezentatív szállodát létesítenek benne. Hasonló elgondolások vannak a középkorból származó, ugynevezett szentléleki - egykori pálos - kolostor romjainak felhasználására is. Szentlélek a turistáknak is kedvelt kiránduló helye. A mult évben az egykori kolostor alapfalait feltárták, s a tervek szerint helyreállítva és kiegészítve benne turistaszállót rendeznek be.

Goró László beszámolója után széleskörű vita indult meg. A vita eredményeként elhatározták, hogy a megyei pártbizottság támogatásával a Hazafias Népfront műemléki bizottságot létesít. A műemléki bizottság gondoskodik arról, hogy az iskolákban a tanulók megismerjék lek helyük, s távolabbi környékük műemlékeit és azok jelentőségét. Felmérik a megyében levő műemlékeket, s ezekről tudományos leírást készítenek. A DISZ és egyéb tömögyszervezetek bevonásával széleskörű felvilágosító munkával hívják fel a figyelmet a műemlékek megbecsülésére, s ahol erre mód van, társadalmi munkát szerveznek ezek állagmegóvására. A Hazafias Népfront ismeretterjesztő füzetet ad ki a megye nevezetesebb műemlékeiről. Miskolcon és a megye nagyobb helyein a műemléki épületeket emléktáblával jelölik meg. A tanács megígérte, hogy Miskolcon és a megyében is, először a műemléki jellegű épületek helyreállítását és tartozását végzik ol. Megvizsgálják a jelenleg felhasználatlanul álló műemlékek hasznosításának módját, s azt iskolák, napközitthonok, udvarok és egyéb célokra veszik igénybe. Ezzel a műemlékek állagmegóvását is biztosítják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. január 18. 20 óra 05 perc
/A Földművelésügyi. . . 1.folyt./

Állami Gazdaságok kistenyészetei:

1. Nagycenai Kísérleti Gazdaság Igazgató: Németh József Főállattenyésztő: Raffel Iván	60	716	3,9
2. Kőszegi Lang gazdaság Igazgató: Nagy László Főállattenyésztő: Mesterházi Károly	53	707	3,9
3. Pusztaszabolcai Állami Gazdaság /Béke- major/, Igazgató: Papp Pélint Főállattenyésztő: Pókendi Sándor	70	687	3,6
4. Harcagi Kísérleti Gazdaság Igazgató: Soltész István Főállattenyésztő: Kalocsai János	50	685	3,9
5. Bikolpusztai Állami Gazdaság Igazgató: Nagy Julia Főállattenyésztő: Zakán Sándor	62	675	3,8

Termelőszövetkezetek nagytenyészetei:

1. Kunhegyesi Vörös Október Tsz Elnök: Szabó Miklós Mezőgazdász v. brigádvezető: Kálász Ferenc	46	790	3,7
2. Szentesi Felszabadulás Tsz Elnök: Balla János Mezőgazdász v. brigádvezető: Böhm Vilmos	66	671	3,9
3. Bolyi Kossuth Tsz Elnök: Szabó István Mezőgazdász v. brigádvezető: Szabó Mátyás	43	567	3,8
4. Mezőturi Béke Tsz Elnök: Simor Pélint Mezőgazdász v. brigádvezető: Vékony Károly	42	564	3,6
5. Budapest, XVII. ker. Micsurin Tsz Elnök: Sós István Mezőgazdász v. brigádvezető: Knakker Nándor	84	557	4,0

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. január 18. 20 óra 20 perc
/A Földművelésügyi. . . 2.folyt./

Termelőszövetkezetek kistenyészetei:

1. Jászjákóhalmi Béke Tsz Elnök: Labáth István Mezőgazdász v. brigádvezető: Gajer József	20	845	3,8
2. Ivándárdai Sarló Kalapács Tsz Elnök: Hofman Imre Mezőgazdász v. brigádvezető: Förster János	25	793	4,0
3. Budapest XV. ker. Béke Tsz Elnök: Zsóka Ferenc	20	788	4,1
4. Aszódi Petőfi Tsz Elnök: Z. Nagy Illés Mezőgazdász v. brigádvezető: Lajtos István	20	742	3,5
5. Harci Új Elet Tsz Elnök: Nádori Gyula Mezőgazdász v. brigádvezető: Kungál Béla	20	720	3,9

"Az ország legjobb fejője" címért folyó verseny eredményei:

Az állami gazdaságokban:
A fajó neve Munkahelye

A verseny kezdete óta
A gon-
dozott
tehén-
száma db
Egy tehén-
re jutó tej-
termelés kg
Átlagos
tejsír
százalék

1. Fehér László Felsőbabádi Törzs- állattenyésztő A.G.	10	1232	4,0
2. Kapornoki Kálmán, Magyaróvári Kisé- leti Gazdaság	10	1067	3,9
3. Gyöngy Elek, Biharkezesi Állami Gazdaság	12	1061	4,1
4. Sipos Dezső, Bábolnai Törzsállat- tenyésztő A.G.	12	1041	4,1
5. Vincze János, Pécsi Állami Gazdaság	10	1023	3,7

A termelőszövetkezetekben:

1. Demény János, Jászjákóhalmi Béke Tsz	9	1026	3,8
2. Lajtos István, Aszódi Petőfi Tsz	11	990	3,4
3. Hajba Dezső, Ivándárdai Sarló Kala- pács Tsz	10	990	4,3
4. Ifj. Varga Ferenc, Budapest XV. ker. Béke Tsz	10	899	4,1
5. Csicsely Jánosné, kétsopronyi Dózsa Tsz	12	860	3,6

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás 1956. január 18. 20 óra 45 perc

/A Földművelésügyi. . . 3. folyt./

"Az ország legjobb tehene" című folyó verseny eredményei:

Az állami gazdaságokban:

A gazdaság neve	Ellen- őrzési száma	A te- hén neve	Két ha- vi tej- termelése	Átlagos tejzsír százalék
1. Hényelpusztai Állami Gazdaság	185	Ibolya	2440	4,0
2. Magyaróvári Kiserleti Gazdaság	153	Bébi	2396	3,7
3. Április 4. majori Törzsállat- tenyésztő A.G.	357	Klár	2080	4,0
4. Soproni Állami Gazdaság	171	Borbálla	2033	3,7
5. Derekegyházi A.G./Aláram majori üzemegység/	226	Panni	2022	3,8

A termelőszövetkezetekben:

1. Ivándárdai Sarló Kálapács Tsz	19	Emma	2161	4,0
2. Ivándárdai Sarló Kálapács Tsz	2	Cifra	1853	4,6
3. Aszódi Petőfi Tsz	12	Narancs	1596	3,5
4. Nemeskoltai Új Barázdá Tsz	63	Bimbó	1595	3,8
5. Budapest XVII. ker. Micsurin Tsz	140	Loncz	1490	3,5

Az egyéni tenyésztők versenyében:

1. Márfaai Jenő, Kalocsa	14	Lenke	2245	3,8
2. Wakter Mihály, Sárospatak	7	Tündér	1963	3,7
3. Zsemlye Gyula, Gyöngy	165	Piros	1890	3,8
4. Bognár Lajos, Tass	41	Jolán	1862	4,1
5. Hankó Máttyás, Telekgerendás	15	Pöszi	1861	3,6

A Földművelésügyi Minisztérium Állattenyésztési Főigazgatósága az operatív jelentések alapján havonta értékeli a termelőszövetkezetek tejtermelési eredményeit. A termelőszövetkezetek múlt év december havi tejtermelési eredményei alapján az alábbi három megye jár az élen:

1. Csongrád megye, Mezőgazdasági igazgató: Bognár József
Megyei főállattenyésztő: Szatmári N. Lajos
2. Pest megye, Mezőgazdasági igazgató: Falusi Tibor
Megyei főállattenyésztő: Kalászi István
3. Tolna megye: Mezőgazdasági igazgató: Markovics János,
Megyei főállattenyésztő: Mohar László

Jó eredményt ért el Budapest Főváros Tanácsa mezőgazdasági igazgatósága is. Igazgató: Baksa József, főállattenyésztő: Barcsák János. A szervező és ellenőrző munka hiányosságai miatt legalacsonyabb volt a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tejtermelési eredménye a következő megyékben:

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás 1956. január 18. 20 óra 35 perc

/A Földművelésügyi. . . 4. folyt./

Bács Kiskun megye, Mezőgazdasági igazgató: Mohácsi Károly
Állattenyésztési osztályvezető: Tokács Béla
Zala megye, Mezőgazdasági igazgató: Fekécs Imre,
Állattenyésztési osztályvezető: Szojka Sándor,
Hajdu megye, Mezőgazdasági igazgató: Fülöp Imre,
Megbízott állattenyésztési osztályvezető: Úrge Károly.

A Földművelésügyi Minisztérium felhívja valamennyi gazdaságvezetőt, főállattenyésztőt, termelőszövetkezeti elnököt és mezőgazdászt, valamennyi fejtőt és egyéni tenyésztőt a verseny eredményeinek további fokozására. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1956. január 18. 21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti január 18-án, szerdán este 21 órakor:

Csütörtökön északnyugat felől lehülés

Az északi tengeren keresztül átmenetileg hidegebb levegő nyomul Közép-Európa felé. Hazánkban szerdán északon 7-10, délen 11-14 fokig emelkedett a hőmérséklet. Több felé hullott kisebb eső. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 10 C. fok a tengerszintre átszámított légnyomás 751 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás csütörtök estig: erősen felhős párással, ködös idő, sok helyen ködcsitálás, eső. Csütörtökön délután esetleg egy-két helyen zivatar. Mérsékelt délnyugati késsőbb élénkebb nyugati-északnyugati szél. Csütörtökön északnyugat felől lehülés.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel plusz 1 - plusz 4 fok között. Legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön északnyugaton 4-7, délkeleten 7-10 fok között. Helyenként 10 fok felett.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 221 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet csütörtökön 4-7 fok között. /MTI/

"Az élet hidja" bemutatója

1956. január 18.

Szerdán este az Uránia filmszínházban ünnepi előadáson mutatták be "Az élet hidja" című új magyar filmet, amelyet Háy Gyula Kossuth-díjas író hasonló nevű színdarabjából dolgozott át. Az operatőr Illés György Kossuth-díjas, nemzetközi béke-díjas. A zenét Mihály András Kossuth-díjas szerezte. A darabot Kékuti Márton Kossuth-díjas, érdemes művész rendezte. A főbb szerepeket Mészáros Ágnes Kossuth-díjas kiváló művész, Maklár Zoltán Kossuth-díjas kiváló művész, Urny Tivadar Kossuth-díjas kiváló művész és Berky Lili érdemes művész játsszák.

"Az élet hidjával" egy műsorban mutatták be a "Cigánytánc" című filmet, a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Magyar Állami Népi Együttes produkcióját. A Cigánytáncot főnyelvezte Badal János, rendezte B. novich Tamás, zenéjét szerezte Csenki Imre Kossuth-díjas. A koreográfia Rábai Miklós Kossuth-díjas munkája. /MTI/

V e g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás 1956. január 18. 15 óra 20 perc

A Magyar Közlöny

1956. január 18.

Január 18-ai, 4. száma a személyi részben kitüntetéseket közöl. A hivatalos lapban megjelent az Elnöki Tanács törvényerejű rendelete, amely a költségvetés végrehajtásáról szóló évi jelentés előterjesztéséről intézkedik. A lap közli az Elnöki Tanács egyes eljárások megszüntetéséről szóló határozatát, továbbá a Minisztertanácsnak az özdi járástiróság és járási ügyészség felállításáról szóló korábbi rendelet módosításáról kiadott rendeletét. /MTI/

2. MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H kiadás

1956 január 18

18 óra 25 perc

A földrengés következtében károsult lakosság

1956 január 18

segítésére a pénzületi küldemények "A földrengés következtében károsultak segélyezése, Budapest" elnevezésű 100-70 számú csekkészletére fizetendő, a természetbeni adományok a Ráckovei Járási Tanács vb. címére küldendők. /MTI/

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1956 január 19

6 óra -- perc

Máté János igazgató nyilatkozata a Szovjetunióban tett tanulmány-
utjáról

1956 január 19

Máté János, a Földművelésügyi Minisztérium állattenyésztési főigazgatóságának helyettes vezetője és Tjth Bőle, a Phylaxis Állami Oltóanyagtermelő Intézet igazgatója az elmúlt hetekben a Szovjetunióban járt tanulmányuton. Az uton szerzett tapasztalatokról Maté János a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Tanulmányutunk során főleg az állami állattenyésztő állomások munkáját, a törzskönyvezés rendszerét, valamint a brucellózis és a gümőkór elleni védekezés módszereit tanulmányoztuk, részben a Moszkva-környéki mezőgazdasági viszonyokhoz hasonló adottságokkal rendelkező Ukrajnában.

[intézményekben és üzemekben, részben a magyarországi mezőgazdasági
- Minden kolhozban, ahol jártunk, azt tapasztaltuk, hogy erőteljesen fejlesztik állattenyésztésüket és előrelátóan gondolnak a bőséges takarmányellátásra. Beruházásaik nagyobbik részét az állattenyésztés fejlesztésére fordítják. Remenszkoje-kerület Moszov kolhozában például 1950 óta 2,800.000 rubelt, az összes beruházások több mint 80 százalékát költötték az állattenyésztés céljait szolgáló építkezésekre. A kolhozok állatállományának létszámát a gazdaság takarmánybázisától teszik függővé; olyan úton fejlesztik az állatállományt, amelyben a takarmányról gondoskodni tudnak.

- Az állami állattenyésztő állomásokat több mint husz évre szervezték. Munkájukat a mezőgazdaság szocialista átszervezése tette szükségessé, meg kellett szervezni a kolhozok farmjain a tenyésztő munkát. Az állattenyésztő állomások száma ma több mint háromszáz. Legtöbb a szervezhető állomás, de vannak természetesen sertés-, juh-, ló-, baromfi-, nyul- sőt bivalytenyésztő állami állomások is, továbbá néhány vadtenyésztő állomás. Feladatuk a meglévő állatfajták javítása, a hozamok növelése és gyors fokozása, az ország ellátása kiváló tenyészállatokkal és új fajták kitenyésztése. Mindegyik feladatukban szép eredményeket értek el, amiről mi is meggyőződünk. Például a lebegyinszki állattenyésztő állomás körzetében az egy tehénre jutó tejtermelés 1934-ben, az állattenyésztő állomás szervezésekor 1200-1300 kiló volt, 3,07 százalék átlagos tejszírral, 1955-ben pedig már 2600 kiló 3,91 százalék átlagos tejszírral.
/folyt.köv./